

府桥街呼童街近10棵树枯死

部分树木疑因店家倒泔水所致



呼童街靠近菜市场一侧，有三四棵树枯死。（网友供图）

8月10日，网友“天净沙-秋”在宁波民生e点通问效平台发帖：鼓楼前年进行了大手笔改造，府桥街从军分区门口往西至呼童街，右拐至尚书街，这段大概100多米路，也都花大力气进行了改造。但令人痛心的是，现在有6棵树已经死亡，4棵树皮破损严重处于枯死边缘，几乎已经不可能很好地生长。

8月12日，小e从海曙区城管局了解到，目前养护部门已对呼童街上的5棵枯树和府桥街上的3棵枯死的黄山栎树进行了移除，并会在8月底对这一片区的树木进行补种。

据了解，呼童街上树木死亡的原因疑为沿街店铺将泔水倒入树坑。“城管中队将会加强管理，对沿街的店铺进行教育。”海曙区城管局的相关工作人员告诉小e。

其实，此前关于因野蛮施工、监管缺位而致树木被损枯死的新闻也屡见报端。就像网友发问一样，像这类绿化树木的死亡，是

不是有一个死亡率？绿化树木死亡，该谁来负责呢？相关部门发现树木死了，只要重新栽种就可以了吗？

8月12日，小e从宁波市园林管理局了解到，根据《宁波市城市绿化条例》相关规定，树木的死亡率有明确的规定：凡经栽植成活一年以上（大树两年后）的乔木、灌木、花卉、藤本和攀援、地被和草坪等植物，其保存率均应达到98%。因不可抗力造成死亡的除外。

而关于担责问题，该条例中亦有明确规定：由林业、交通等部门负责的，依照法律、法规执行。城市绿化主管部门应当加强城市绿化的监督和管理。各养护管理单位应当做好花草、树木、设施的保护工作，严格按照城市绿化养护管理技术规范进行养护管理。因养护单位责任造成损失的，应当由养护单位负责赔偿。

宁波民生e点通 舒芦丹

占道僵尸车，究竟归谁管？

8月9日，网友曹先生拨打宁波民生e点通热线81850000，反映鄞州宋诏桥公园附近僵尸车占用机动车道和人行道，影响行人、车辆通行。

8月12日，小e在宋诏桥公园门口看到，3辆僵尸车停在宋诏桥公园入口处的人行道上，其中一辆车牌还在。还有一辆有牌照的僵尸车“趴”在公园附近的机动车道上。

对于这几辆僵尸车停放时间，周边居民说法不一。有的说有几个月了，有的说有一年多。总之，这几辆无人管的车子停在公园附近蛮久了。

随后小e联系了鄞州区交警大队办公室。办公室郁副主任表示，下应交警中队会去现场察看机动车道上那一辆僵尸车是否到了报废年限。同时，查找、联系车主，要求其拖离这辆车。而公园入口处的3辆僵尸车所处位置属城管管辖，交警部门无权处理。

鄞州区城管局办公室一名沈姓工作人员表示，此前没有处理过僵尸车。因为，城管部门无法查找车主，也没有拖离僵尸车的设



宋诏桥公园入口处的僵尸车。廖业强 摄

备。她建议小e，询问中河街道办事处的相关部门。

随后，小e又咨询了中河街道办事处和宋诏桥社区的工作人员。他们表示，不知道另外3辆僵尸车的车主是谁，并且街道和社区没有相关部门能管这几辆僵尸车。

宁波民生e点通 廖业强

小漕社区丁家二村鸡鸭成群

社区干部：本周内处理干净

8月6日，网友陈先生通过宁波民生e点通热线81850000向小e反映：“海曙区段塘街道小漕社区丁家二村，每一幢楼都有人养鸡养鸭，大便满地。”他希望有关部门能出来管管。

“去年下半年开始，社区居民就开始自发养鸡，而且鸡都是在外放养，导致鸡粪拉得到处都是，臭不可闻。”陈先生告诉小e，“小区到处都是鸡，万一发生禽流感就麻烦了。”

8月12日，小e在丁家社区看到，部分楼前的公共绿地上，成群的鸡走来走去。有些角落走近了便能闻到臭味，而且不时地能听见公鸡的鸣叫声。

随后小e联系了小漕社区，社区的陈书记告诉小e：“可以肯定，小区内严禁饲养家禽。小漕社区一共有8000多名住户，其中外来人口5000多人，出租户比较多，管理难度很大。但是不管有多困难，我们都会



在垃圾堆中觅食的鸡。

尽一切力量，马上把鸡鸭处理掉。”

陈书记表示，他们已经和城管方面进行了沟通，近期打算进行联合执法。争取在一个星期内，尽快还居民一个干净整洁的环境。

宁波民生e点通 仇龙杰

北仑小浃江路路灯为何只开一半？

相关部门已于昨晚开启另一侧部分路灯

“北仑区戚家山街道小浃江路，从北平路到鹿山路路段，非机动车道上的路灯一直不亮。三轮车、电动车、自行车都跑到机动车道上来，很危险！”

8月8日，网友唐先生拨打宁波民生e点通热线81850000，希望有关部门加强北仑区小浃江路交通秩序管理，尤其是路灯能尽快亮起来。

8月11日19时，小e来到小浃江路。在路口，小e看到，设在机动车道与非机动车道之间绿化带上的路灯，只开了照向机动车道那一半，朝向非机动车道的另一半路灯却暗着。

机动车道上有余光透过绿化带，照在非机动车道上。但是非机动车道的照明明显不足。很多驶向小浃江路的非机动车，没有选择非机动车道，反而进了机动车道。

小e还注意到，小浃江路路旁，有幼儿园、小学、公园、居民区等，人流量相对密集。戚家山居民张先生说，每次开车经过这条路都是提心吊胆的，害怕前面路口突然有电动车或自行车骑到机动车道上来，开车很不方便。

8月12日，小e从东升社区居民委员会了解到，小浃江路路灯由宁波开发区市政园林工程有限公司负责维护。

随后，小e联系到该公司。公司总经理助理严先生告诉小e，小浃江路路灯产生的费用由戚家山街道负责。此前，小浃江路没有开通，行人和车辆不多，加之机动车道的



小浃江路只亮了一侧路灯。 廖业强 摄

路灯能为非机动车道提供一定的照明，街道出于合理利用电源的考虑，决定暂不开启非机动车道的灯。

严先生表示，既然周边市民认为小浃江路非机动车道照明不足，公司和戚家山街道商定，8月12日晚开启部分路灯，增强非机动车道的照明。若周边市民仍不满意，他们将增加开灯数量，直至居民满意为止。

8月12日晚上，网友唐先生在电话中告诉小e，小浃江路非机动车道上，部分路灯当晚已经亮起来了。在非机动车道上骑自行车基本能看清前面路况。但路的另一侧亮灯较少，还是不怎么看得见路上的车辆，他希望能全都亮起来。

宁波民生e点通 廖业强

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过以下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生e点通（www.nb8185.com）后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3.@宁波民生e点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；4.拨打热线电话：81850000。



手机网站



微信



微博

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娱休闲、电动车、婚纱、建材等

广告部热线：**87682149 13056909922** 谢先生
87682182 13656881849 张小姐